

憧憬大灣區藍圖 港股彈285點

中美貿易談判樂觀 成交重返千億水平

香港文匯報訊(記者周紹基)粵港澳大灣區的規劃藍圖出台,令市場氣氛樂觀,滬指昨日再升0.2%,港股更升285點報28,514點,重上250天線之上,成交亦重返千億元水平,達到1,088億元。市場人士指,投資者對大灣區的憧憬,以及對中美貿易談判樂觀,加上人民幣顯著向上,都吸引了資金入市,目前港股成交量齊升,有利後市表現。



投資者對大灣區的憧憬、中美貿易談判樂觀、人民幣急升,帶動港股昨天升285點,重上250天線之上。 中新社

匯控(0005)因業績遜預期,股價再跌0.2%報66.05元。美銀美林在匯控公佈去年業績後,將其2018至2020年的每股盈利預測,下調至介乎4%至6%,目標價也下調6%至66.84元,並將投資評級由原來的「買入」調低至「中性」。

美林里昂降匯控評級

美林又指,隨着貸款、存款增長放緩以及銀行同業拆息大幅下降,香港業務短期的增長勢頭已經消退。雖然看不到香港經濟具結構性挑戰,國際貨幣基金組織亦重申本港長期GDP增長會維持在3%,但短期的不利因素仍是不可避免。

里昂亦指,匯控第四季業績表現,不論在列賬基準或經調整數字,都較市場預期疲弱,主要由於非利息收入受市場影響,淨利息收入、營運成本、貸款質素及有效稅率較高等,表現都差過市場預期。面對收入上的逆風,將限制匯控的短期盈利升幅及資本回報潛力。里昂相信,在展望期內,匯控不大可能達至雙位數的股本回報率,故調降匯控今明兩年稅後溢利預測8%至9%,評級自「買入」降級至「跑贏大市」,目標價自87元降至73元。

國壽追落後飆逾4%

國指升112點報11,229點,友邦(1299)、領展(0823)及鐵塔(0788)創上市新高,另外,地產板塊表現也強勢,新地(0016)、新世界(0017)及信置(0083)等也創出52周新高。

雖然傳聞內地暫停新遊戲版號申請,騰訊股價一度倒跌,但該股尾市發力,全日倒升1.2%,收報341元。國壽(2628)追落後,股價大升4.3%見近8個月高位,也成為全日最佳表現藍籌。

個股方面,國泰(0293)發盈喜,刺激股價急升7.8%。此外,中金(3908)獲阿里巴巴入股,佔總已發行股份4.8%,成為第三大股東,中金曾飆逾11%,收市升幅仍達5.8%。港交所(0388)擬購深圳金融技術服務商51%股權,股價再升1%。

中銀香港推「一帶一路」債券基金

阮卓斌(左)指基金不設目標派息率。中為沈華。



香港文匯報訊(記者股考玲)各行各業均把握大灣區帶來的商機,中銀香港資產管理推出「中銀香港全天候一帶一路債券基金」,中銀香港資產管理固定

收益首席投資官阮卓斌昨表示,該基金計劃每月派息,第一次派息將會在基金成立3個月後進行,基金不設目標派息率,而基金組合會以企業債為主。該基

金設有美元、港元及人民幣類別,最低首次認購金額分別為1萬港元、1,000美元和1萬元人民幣。

基金將每月派息

該基金已於去年5月獲證監會批出,被問及為何延至今年才正式推出市場,中銀香港資產管理執行總裁沈華回應稱,由於去年有不少資金回流到美國市場,導致部分「一帶一路」沿線國家或地區的新興市場貨幣貶值,加上設計產品需時,所以審視過當時的市況後決定延遲推出,相信今年推出可為投資者創造更大價值。

阮卓斌又指,今年亞洲債券市場內的

美元債總供應量約為2,000億美元,與去年基本持平,但當中約有1,900億至1,950億美元到期,令淨供應量明顯減少,所以他對今年以美元計價的亞洲債市場持樂觀態度。

中銀香港資產管理為該基金設模擬組合,在模擬組合中投資的債券有90隻,以求分散投資,而模擬投資組合的存續期約1.6年,平均最低息率為5.47%,而平均信貸評級為「BBB」,基金將每月派息,但就沒有保證的派息率。該基金於3月15日為首個交易日,股息可從資本中分派,認購費最多為3%、管理費每年1%、沒有贖回費。

渣打增設大灣區業務總監 洪滿霜出任

香港文匯報訊《粵港澳大灣區發展規劃綱要》公佈後,銀行業界隨即加強對大灣區的部署。渣打銀行昨宣佈增設大灣區業務總監,加強於區內的策略發展,更有效地統籌各個業務的跨境合作,以迎接大灣區所帶來的重大機遇。現任渣打香港資訊科技總監洪滿霜將出任此新職位。

洪滿霜在香港及亞洲有逾20年銀行經驗,在出任渣打香港資訊科技總監前,她是星展銀行零售銀行資產及負債產品業務區域主管。在出任資訊科技總

監期間,洪滿霜成功推動eXcellerator金融科技創新中心於本港誕生,亦帶領團隊不斷優化系統以及數碼平台,大大提升客戶經驗。

助推前瞻性業務策略

渣打香港行政總裁潮惠儀表示,渣打一直致力於大灣區內各城市積極開拓業務,剛公佈的《粵港澳大灣區發展規劃綱要》,將有利加快大灣區內城市的互聯互通及擴大跨境投資空間。在新的任命下,洪滿霜將帶領和統籌各個不同的

業務範圍,為銀行制定和推動具前瞻性的業務策略,為客戶提供新穎的跨境銀行產品及服務,讓銀行充分發揮於兩地優勢。

渣打中國總裁張曉蕾說,隨着國家有序推進兩地金融市場的互通,人民幣跨境業務及理財產品方案的規模及範圍會逐步擴大,大灣區已經成為外資銀行未來佈局的一個重點領域,也對銀行業務服務提出更高要求。大灣區業務總監的任命將為渣打創造突破性的業務空間。



騰訊:今年投資規模不會收縮

香港文匯報訊(記者周曉菁)近日有傳聞指騰訊(0700)投資收緊,該公司昨舉辦投資年會,總裁劉熾平在會上力破投資收緊的傳聞,於現場表示投資是整個集團的核心戰略之一,2019年的投資規模不會收縮,但短期內會面臨較大挑戰。

劉熾平透露,騰訊自2008年成立投資併購部以來,已投資700逾家企業,其中63家已在境內外上市,122家成為市值或價值超過10億美元的企業,去年被投公司實現IPO的更有16間。集團持股

超過5%的公司總市值加起來超過5,000億美元。

劉熾平:以投資公司為中心

他強調,集團長期專注於全球範圍內消費互聯網和產業互聯網相關領域的投資併購,有所為有所不為,讓騰訊可以專精於自己擅長的業務,並通過合作夥伴建立生態鏈,獲得進入新領域的機會。

他續指,騰訊會以所投資的公司為中心,而不是以自己的利益為中心。「雖然



現在是比較差的時刻,但在此之後,將會迎來最好的時刻」,他還直言集團會做雪中送炭的人,陪伴創業者渡過難關。

國泰發盈喜 去年賺23億

香港文匯報訊(記者周紹基)國泰航空(0293)發盈喜,集團預計截至去年底,股東應佔溢利約23億元,為2014年以來最大升幅,2017年則錄股東應佔虧損12.59億元。消息令國泰股價大升7.8%報13.04元。高盛表示,國泰預期去年純利達到23億元,分別較該行及市場預期高34%及146%,意味去年下半年盈利達25億元,按年升280%。故高盛重申國泰評級為「買入」,且列於確信名單內,目標價17.3

元。國泰解釋指,業績扭虧為盈是因為客運業務受惠於可運載量增長、着重顧客服務及提升收益管理,維持運載率及提升收益。另外,公司的企業轉型計劃已發揮正面影響,貨運業務的運載量、收益率及運載率均有增加。國泰去年中期業績表現已有改善,股東應佔虧損為2.63億元,較2017年同期錄得的20.51億元虧損大幅收窄。

佳兆業發4億美元優先票據

香港文匯報訊 佳兆業(1638)昨宣佈,集團成功發行金額4億美元11.75%的2021年到期優先票據。是次發行合共取得超過14億美元認購需求,並獲超過100家國際及境內機構的熱烈追捧。其中,逾80%的票據分配給基金,剩餘20%則分配給金融機構和私人銀行。

市場反響熱烈,反映國際資本市場對佳兆業發展策略、業務表現及前景充滿信心。未來,集團將積極嘗試通過境內、境外多管道融資方式來優化債務結構,進一步降低融資成本。

是次發行的聯席賬簿管理人為中信銀行(國際)、瑞信、德意志銀行及海通國際。本次發行所得款項淨額將用於現有債務再融資。

美圖近27億入股樂遊視頻遊戲

香港文匯報訊 樂遊科技(1089)昨宣佈,與美國公司(1357)訂立購股協議。樂遊科技與美國將成為對方集團的策略投資者。根據協議,樂遊科技將以代價26.86億元,向美國出售其全資附屬公司Dreamscape Horizon Limited已發行股本之

31%。代價將透過美圖按發行價每股代價股份2.71元,向集團配發及發行991,357,000股代價股份的方式支付,即按全面攤薄基準相當於美圖已發行股本約19.08%。發行價較美圖股份於購股協議日期之收市價每股3.09元折讓約12.3%。

民眾期貨推全新交易系統

潘康海認為未來兩、三年做到證券市場全面無紙化的機會不大。 劉國權攝



者帶來極速、簡易的全新期貨交易體驗。「民眾期貨王」同時採用人性化的設計,落盤按鈕會即時根據投資盈虧而出現止盈及止損的提示,讓投資新手一目了然,更容易掌握期貨投資。

支持收緊券商開展借貸

民眾證券行政總裁潘康海昨表示,現時民眾期貨的每日成交量高達100,000張,而且有與日俱增趨勢,故公司決定推出「民眾期貨王」滿足客戶對期貨交易的需求。他續指,為慶祝「民眾期貨王」正式面世,公司決定推出以下優惠:由即日起至3月31日開戶的新客戶,凡選用「民眾期貨王」交易,所有產品無論即日或過夜,即時享有港幣完全零佣,優惠期至6月30日結束。

對於有指證監會早前建議收緊券商開展借貸,即券商借出的存單總額上限訂於其資本額的5倍,潘康海表示支持收緊券商開展借貸,因最近兩、三年有不少細價股的股價突然急挫80%以上,而收緊券商開展借貸可令證券市場更健康地發展。他續指,證監會的建議對民眾證券影響不大,因民眾證券的存單審批嚴格。

對於證監會再次就證券市場無紙化進行諮詢,潘康海認為未來兩、三年做到證券市場全面無紙化的機會不大,因為香港的證券市場發展長達數十年,仍有部分散戶需要實物股票。他續指,由於現時基本上大部分證券交易都經由網上進行,故證券市場無紙化對業界日常經營沒有太大影響。